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Постановка проблеми. Останнім часом су б’єк -
ти картографо-геодезичної діяльності проявляють
особ ливий інтерес до питання  захисту прав ін те -
лек туальної власності. Цей інтерес пояснюється
ус відомленням того, що в Україні належним чином
не організований захист таких прав, який би пе -
ред бачав залучення усього арсеналу засобів (ор га -
ні заційних, юридичних тощо) для захисту ін те -
ресів як держави (в особі Укргеодезкартографії, в
окремих випадках – державних підприємств), так і
приватних творців картографо-геодезичної про -
дук ції від інших (немайнових) порушень ав торсь -
ко го права, забезпечення прав та інтересів пра во -
во лодільців при створенні нових продуктів інте -
лек туальної власності, у т. ч. пов’язаних із здій с -
нен ням дистанційного зондування Землі, ство рен -
ням відносно нового продукту – ортофотопланів.
А саме тут є скриті можливості отримання до дат -
кових доходів від відчуження чи передачі у ко рис -
тування (на підставі ліцензійних угод) прав ін -
телек туальної власності.

Щоб визначитись з питанням пошуку шляхів
ефек тивного захисту прав інтелектуальної влас -
нос ті, розглянемо основні обставини, які по род жу -
ють  масові порушення прав інтелектуальної влас -
нос ті у картографічно-геодезичній галузі. Це одна -
ко вою мірою стосується як державного керівного
ор гану, державних підприємств (установ, орга ні за -
цій), які входять у структуру Міністерства охо ро -
ни навколишнього природного середовища Ук раї -
ни й оперативно підпорядковані Державній службі
гео дезії, картографії та кадастру (Укргео дез кар то -
гра фії), так і незалежних (недержавних) ліцен зі а -
тів відповідної діяльності, які на правових під ста -
вах використовують первинні об’єкти інте лек ту аль -
ної власності та створюють їх похідні (всі ра зом далі
– суб’єкти картографо-геодезичної діяльності).

Почнемо з Укргеодезкартографії. По-перше, їй
як держателю виключних (майнових, а  в окремих
випадках і авторських) прав стосовно основної
частини картографічних творів, що були створені
за радянський період і в роки незалежності за ра -
хунок державних коштів, постійно наноситься
май нова та моральна шкода, викликана непрофе -

сій ним використанням базових творів для ство -
рен ня похідних продуктів, що не відповідають
чин ним стандартам картографо-геодезичного ви -
роб  ництва. Відсутність посилань на авторів, інших
пра воволодільців творів, викривлення їх суті, в т.
ч. і допущення грубих помилок – лише окремі з
пра вопорушень. А всі порушення загалом – це нас -
лідок відсутності системи авторського контролю
за використанням картографічних творів.

По-друге, маємо непоодинокі випадки, коли на
ринку нашої країни та й за кордоном з’являється
похідна продукція, виготовлена на основі творів
(баз даних), права на які за чинним українським
законодавством належать Укргеодезкартографії,
але ліцензій у виготівників таких продуктів немає.

По-третє, відсутній дійовий механізм, який би
забезпечив автору (творцю) вирішення спірних
питань стосовно використання його продукту (на -
самперед отримання коштів (роялті) за раніше
ство рені та передані третім особам твори) у по за -
су довому порядку, що, як підтверджує зарубіжний
дос від, дає позитивний результат, іноді навіть кра -
щий, ніж багаторічні судові тяжби.  

Завдання даного дослідження – розкрити ба зо -
ві принципи авторського права, на які звернули
увагу у своїй статті [1] Р. І. Сосса та О. І. Лю ба -
рець, а саме:

- принцип узгодженості особистих інтересів ав -
то рів творів з інтересами суспільства, відповідно
до якого суспільство має законодавчо гарантувати
і відповідно задовольняти інтереси автора у на -
лежній винагороді за його роботу, а автор у свою
чер гу зобов’язується не використовувати свої тво -
ри на шкоду іншим особам та суспільству в цілому; 

- принцип моральної заінтересованості автора,
який полягає у визнанні суспільством його твор -
чості, нагородження його державними відзнаками
та присвоєння йому почесних звань.

Проблема авторського права в картографії
слабо досліджена теоретично. Можна  назвати хіба
що статті "Правова охорона картографічних творів
в Україні: аналіз законодавства" [2] та "Про ав тор -
сь ке право в картографії" [3].

У цій статті автор поставив собі за мету на ос -
нові системного підходу здійснити експрес-аналіз
ситуації та внести конкретні пропозиції щодо
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створення в державі відповідної структури, яка б
могла поєднувати можливості держави і регуля -
тив ні можливості професійної спільноти карто гра -
фів та геодезистів у справі захисту прав їх інтелек -
ту альної праці.

Найпоширеніші випадки порушень права ін те -
лек туальної власності в галузі. Набуття ав то р сь -
кого права на наукову продукцію виникає вже з
мо менту створення такої продукції, а не її держав -
ної реєстрації. Але відсутність реєстрації спри чи -
нює такі негативні моменти, коли, скажімо,  на ста -
дії передачі продукту інтелектуальної власності –
результатів науково-дослідних робіт (науково-
технічної продукції) – від розробника замовнику
спеціальних ліцензійних документів не оформ лю -
ється, в жодних документах посилання на права
роз робників (щодо захисту їх інтелектуальної
влас ності) з боку установ (підприємств), що от ри -
му ють ці об’єкти права на авторство, як правило,
не вказується, а отже, у подальшому обігу інфор -
ма ція про наявність такого права зникає (ігно ру -
ється). Це призводить до того, що розробник інте -
лектуального продукту потім повністю від сто ро -
ню ється як від вирішення питань, пов’язаних з
нас тупним використанням цього продукту (на дан -
ня дозволу на його використання), так і від от ри -
ман ня доходу за таке використання.  

До речі, сьогодні в Україні немає нормативно-
правового акту центральної виконавчої влади,
який би спеціально призначався для врегу лю ван -
ня відносин щодо інтелектуальної власності у сфе -
рі геодезії та картографії (на кшталт акту, що існує
в РФ – постанова її уряду “Про порядок роз по ряд -
жен ня виключним правом Російської Федерації на
ре з ультати інтелектуальної діяльності в галузі гео -
де зії та картографії” [4].

Хоча фахівці Науково-дослідного інституту
геодезії і картографії (НДІГК) в ініціативному по -
рядку й розробили обмінний формат ІN4, який на -
ра зі застосовується фактично всюди як націо наль -
ний стандарт при створенні державного зе мель -
ного кадастру, проте ні інститут, ні колектив твор -
ців через відсутність системного закону з охорони
авторських прав жодного разу не отримували
належні у такому випадку доходи (роялті) за свій
про дукт. І тут порушуються не тільки виключні
(май нові) права, а й невиключні права, тобто не -
від чужуване право на ім’я автора. Виконавці робіт
навіть ніде не посилаються на НДІГК і ко лек тив
творців. Отже, фактично в Україні не діє сис тема
за хисту прав творців у  картографо-гео де зичному
ви робництві, принаймні, коли йдеться пр о дер -
жав  ні підприємства. 

А ціну питання можна легко розрахувати як
від соток від сум, що виділяються відповідно до
Угоди про позику від 17 жовтня 2003 р. між Ук раї -
ною і Міжнародним банком реконструкції та роз -
витку (зі змінами від квітня 2009 р.) [5]  та з ура -
хуванням частини 2 статті 34 Закону України "Про
наукову і науково-технічну діяльність" [6], якою
передбачено, що держава забезпечує бюджетне

фінансування наукової та науково-технічної ді яль -
ності (крім видатків на оборону) у розмірі не мен ше
1,7 %  валового внутрішнього продукту України.

Зауважимо, що питання використання ство ре -
них об’єктів (продуктів) інтелектуальної влас нос -
ті без дозволу їх творців та інших право во ло діль -
ців виключних прав у картографічно-геодезичній
га лузі гостро стоїть  не тільки стосовно авторських
прав державних підприємств, але й щодо приват -
них підприємців і фірм.

Наприклад, з такою ж проблемою зіткнувся один
із найпотужніших на українському ринку пос -
тачальників ортофотопланів – ЗАТ "ЕСОММ Со"
(м. Київ), яке є також офіційним дистриб’ютором
все світньо відомих компаній. 13 липня 2007 р. між
ним як виконавцем і переможцем тендеру із заку -
пів лі в постачальника, та Кіровоградським облас -
ним головним управлінням земельних ресурсів бу -
ло укладено договір на виконання робіт з онов лен -
ня планово-картографічного матеріалу з вико рис -
танням ортофотопланів космічних знімків на Кі -
ро воградську область. Аналогічний договір був і з
об ласним аграрним управлінням. 

ЗАТ “ЕСОММ Со” залучило до виконання ро -
біт субвиконавця – Науково-дослідний інститут
гео дезії і картографії як провідну наукову орга ні -
за цію саме з питань використання і трансформації
кос мічних знімків. НДІГК виконав роботи з під го -
товки цифрових ортофотопланів. Усього було пос -
тав лено космічних даних із супутника QuickBird
на 1 151 км2 та 5 951 км2, що  покрило 87 % площі
об ласті. Якість робіт забезпечили фірми Euro -
image (Італія) та DigitalGlobe (США). 

Ексклюзивність виготовлених матеріалів під -
твер д жу валась додатковою ліцензійною угодою
про порядок використання продукту інтелекту аль -
ної власності його споживачами (органами дер -
жавної влади та місцевого самоврядування), яку
бу ло укладено між ЗАТ “ЕСОММ Со” та обома об -
лас ними управліннями.

Передбачалось також, що матеріали будуть на да ні
для використання й іншим обласним суб’єк там
(органи містобудування та архітектури, уп рав ління
водними ресурсами, лісового господарства то що) без
отримання на це дозволу від пра во во ло дільця кос -
мофотознімків (ЗАТ "ЕСОММ Со") та розробників
похідного продукту – ортофотопланів (НДІГК).

Тож наяву порушення прав виконавців на ін те -
лек туальну власність.

Існують і суттєві міжнародні ризики, якщо  Ук -
раї на  не вживатиме заходів із захисту прав інте -
лек туальної власності. Відсутність чітких дій у
цьо му напрямі може мати дуже негативні нас лід -
ки. Потрібно вивчати і виконувати міжнародно-
пра вові акти, які постійно з’являються після зус т -
рі чей на міждержавних рівнях. Наприклад, за іні -
ціа тивою Російської Федерації на двадцятому пле -
нар ному засіданні Міжпарламентської Асамблеї
країн-учасниць СНД (2002 р.) було прийнято  Мо -
дельний закон про реалізацію прав держави на
об’єкти інтелектуальної власності у сфері науки і
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тех нологій [9], яким передбачено деякі положення
(нор ми), що, на наш погляд, можуть бути вико рис -
та ні не в національних інтересах України.

Так, частина 4 статті 3 цього закону передбачає,
що інвестовані кошти бюджету держави, бюджету
со юз ної республіки, що була в складі СРСР, і тієї
час тини бюджету СРСР, яка становила союзний
бюд жет, у науково-дослідні, дослідно-конст рук -
тор ські й технологічні розробки можуть бути під -
ставою для укладення угод про повернення інвес -
ти цій. Такі угоди укладаються між державою в
осо бі уповноваженого урядом державного органу
ви конавчої влади та організаціями, які ви ко рис то -
ву ють отримані результати інтелектуальної вла с -
ності і які не придбали раніше майнових прав на
таке використання.

Зрозуміло, що ця норма є можливим під ґрун -
тям для пред’явлення у майбутньому багатьом ук -
ра їнським підприємствам позовів з боку ро сій сь -
ких органів, оскільки система бюджетного фінан -
су вання в СРСР була дискримінаційною відносно
на ціональних республік. Тож прийняття такого Мо -
дельного закону – тривожний дзвінок, який зо бо -
в’язує нас приділити більше уваги цьому питанню.

Вважаємо, що потребує глибших досліджень
пи тання, як положення вищеназваного закону
спів відносяться з так званим "нульовим" варіан -
том розподілу активів та пасивів колишнього Ра -
дянського Союзу між суверенними державами, що
поновили своє існування (або виникли) на його
теренах.

Сутність права інтелектуальної власності.
Сис тема захисту прав правоволодільців об’єктів
ін телектуальної власності. Види юридичної від -
по відальності за їх порушення. Щоб визначитись
з підходами до створення дійової системи захисту
прав розробників картографо-геодезичної про дук -
ції (що, до речі, регулюється не тільки нормами ав -
торського права, а й права промислової влас нос ті),
треба насамперед  з’ясувати сутність поняття "пра -
во інтелектуальної власності", оскільки чинне ук -
ра їнське законодавство однозначно стало на за -
хист прав людини-творця. Тому інвентаризація
прав інтелектуальної власності повинна охоп лю ва ти
як права держави, де її представником є Укр гео дез -
кар  тографія, так і конкретної юридичної особи. 

Як правило, всі визнають, що сутність ін те лек -
ту альної власності як юридичної категорії полягає
у праві на результати творчої діяльності.

Важливим аспектом наукового і практичного роз -
поділу складових інтелектуальної власності є те, що
вони  мають різне правове регулювання. Але іноді в
нормативних актах такого поділу не робиться.

Творчі надбання у сфері топографо-геодезичної
та картографічної діяльності повинні мати захист і
регулюватись як у сфері авторського права (ху -
дож ньо-літературна, наукова творчість), так і в
сфе рі промислової власності.

На практиці нерідко виникає питання, яким са -
ме законодавством треба керуватись при ви рі шен -
ні проблеми захисту права інтелектуальної влас -

нос ті. Зараз це питання врегульовують різні галузі
пра ва, а що робити практикам? 

В абзаці 3 пункту 5 Положення про Інспекцію
дер жавного геодезичного нагляду Головного уп -
рав ління геодезії, картографії та кадастру України
(яке чинне і сьогодні) вжито  термін  “інте лек ту -
аль на власність” і ще кілька термінів, які є родо ви -
ми по відношенню до нього: “бази даних”, “ав тор -
сь кі права”, і словосполучення “у процесі ство рен -
ня топографо-геодезичної і картографічної про -
дук ції” та вираз "у графічній, електронній та циф -
ро вій формі" (стосовно вигляду, в якому ство рю -
ють ся зазначені продукти). 

З огляду на вищенаведене, саме за такими озна -
ка ми має здійснюватись захист прав інте лек ту аль -
ної власності (авторських прав) у картографо-гео -
де зичній діяльності.

У рекомендаціях парламентських слухань “За -
хист прав інтелектуальної власності в Україні:
проб леми законодавчого забезпечення та пра во -
застосування”, схвалених Постановою Верховної
Ра  ди України від 27 червня 2007 р. № 1243-V, вка -
зу єть ся: “Важливе значення забезпечення пра во -
вої охо рони інтелектуальної власності для роз вит -
ку Ук раїни зумовлено винятковою роллю інте лек -
ту  ального капіталу в становленні світової еко но мі -
ки ХХІ століття, яка базується на знаннях. Це пере -
ду  сім визначено обраною Україною стратегією ін но -
ва  цій ного розвитку економіки, що має спира тись на -
сам  перед на вітчизняний інтелектуальний капітал”. 

В Україні захист права інтелектуальної влас -
нос ті ґрунтується насамперед на нормах Кон с ти -
туції. Так, частина 1 статті 41 Конституції гласить,
що кожен має право володіти, користуватися і роз -
по ряджатися своєю власністю, результатами своєї
ін телектуальної, творчої діяльності. 

Основним законодавчим актом, який визначає
під стави для виникнення права інтелектуальної
влас ності, є ст. 422 Цивільного кодексу України. У
ній записано, що таке право виникає (набу ва єть -
ся) з підстав, встановлених цим Кодексом, іншим
законом чи договором. За порушення прав інте -
лек туальної власності третіх осіб винні несуть ци -
віль ну, господарську, адміністративну та кри мі -
наль ну відповідальність.

Треба враховувати, що треті особи (юридичні
та/або фізичні особи, що здійснюють підп ри єм -
ниць ку (господарську) діяльність у будь-який
спо сіб – офіційно чи ні), які де-факто ви ко рис то -
ву ють (розповсюджують тощо) картографічні тво -
ри (об’єкти інтелектуальної власності) без оформ -
лен ня відповідного дозволу (ліцензійного дого во -
ру) від Укргеодезкартографії та інших під при -
ємств-правоволодільців, фактично вчиняють ад мі -
ні стративні правопорушення, відповідальність за
які передбачена ст. 51-2 Кодексу України про ад мі ні -
стративні правопорушення (далі – КУпАП) – сто сов -
но картографічних творів і ст. 164-9 КУпАП – сто -
совно комп’ютерних програм та/або баз даних.

Саме такому способу захисту віддав перевагу Вер -
ховний Суд України, який 01.01.2006 р. прий няв
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акт під назвою "Узагальнення застосування су да -
ми законодавства у справах про ад міні ст ра тив ні
пра вопорушення у сфері інтелектуальної влас нос -
ті" (статті 51-2, 164-9 КУпАП). 

Крім того, в окремих випадках настає й кри мі -
наль  на відповідальність. Так, Кримінальний ко -
декс України (2001 р.) захисту права інте лек ту аль ної
власності присвятив аж три статті (176, 177 i 229):

- стаття 176 вказує на кримінальну відпо ві даль -
ность за порушення стосовно об’єктів, які від но -
сять ся до літературно-художньої творчості (твори
науки, літератури й мистецтва, комп’ютерні прог -
ра ми і бази даних);

- стаття 177 передбачає кримінально-правовий
захист об’єктів права промислової власності, а са ме
такі його види, як винахід, корисна модель, про -
мисловий зразок, топографія інтегральної мік ро -
схеми, сорт рослин, раціоналізаторська пропо зиція; 

- стаття 229 також надає захист об’єктам про -
мис лової власності, а саме знаку для товарів і пос -
луг, фірмовому найменуванню, кваліфікованому
за значенню походження товару.

Кримінально-правовий захист та захист, що
здій  снюється шляхом притягнення до відпо ві даль -
ності за адміністративні правопорушення, не є ос -
нов ними засобами захисту прав інтелектуальної
влас ності. Зацікавленим особам можна порадити
вдатися і до цивільно-правового та господарсько-
пра вового способу захисту, особливо з огляду на
ту обставину, що, наприклад, у цивільному процесі
(тобто розгляді справи в загальному суді) ви ключ -
но по справах, пов’язаних із захистом права ін те -
лек туальної власності, дозволяється подавати до
суду відповідний позов (позовну заяву).

Так, відповідно до частини 4 статті 151 Ци віль -
но го процесуального кодексу України, за заявою
за інтересованої особи суд зобов’язаний прийняти
по зов для запобігання порушенню права ін те лек -
туальної власності. До заяви про забезпечення по -
зо ву додаються документи та інші докази, які під -
твер джують, що саме ця особа є суб'єктом від по -
відного права інтелектуальної власності й що її
пра ва можуть бути порушені у разі невжиття су -
дом заходів забезпечення позову.

У ході попередньої роботи, яку проводить Укр -
гео дезкартографія та НДІГК з підготовки проекту
За кону України “Про національну інфраструктуру
гео просторових даних”, що має бути повністю ін -
тег рований у законодавство Європейського Союзу,
ви никли питання про необхідність змін та допов -
нення чинного українського законодавства у сфе -
рах, які будуть регулюватись цим законом, а також
у сферах, які значною мірою пов’язані з цією ді -
яль ністю. Це насамперед стосується питань ін те -
лек туальної власності щодо діяльності зі ство рен ня
та використання геопросторових даних, ви зна чен ня
правоволодільця стосовно цих продуктів праці.

Наприклад, відповідно до п. 9 Директиви Єв ро -
пей ського парламенту та Ради Європи № 2007/2/WE
від 14 березня 2007 р., за якою фор му ється інф ра -
струк тура геопросторової інформації в Європей сь -

ко му Союзі (INSPIRE), вона не повинна впливати
на існування або правовий статус інтелектуальної
власності громадських органів.

Це зобов’язує нас з’ясувати питання, чи про ве -
де но повну інвентаризацію об’єктів права інте лек -
туальної власності, що належать державі, чи всі ці
об’єк ти внесені до державних реєстрів об’єктів ін -
те лектуальної власності, як ці об’єкти ви ко рис то -
ву ються та яким чином здійснюється захист прав
сто совно похідних від них продуктів.

Означимо проблемні питання захисту прав ін -
те лектуальної власності у картографо-гео де зич -
ному виробництві, які належить вирішити.

Питання методологічного характеру:
1) визначення поняття "картографічний твір"

(у т. ч. в електронній та цифровій формі) як об’єк -
та авторських прав;

2) визначення суб’єктів правових відносин, які
ство рюють і використовують картографічні твори (у
т. ч. в електронній та цифровій формі) та бази кар то -
графічних даних, що є об’єктами авторського права;

3) законодавче визначення випадків, при яких
дозволяється використання картографічних тво -
рів без згоди авторів;

4) законодавче визначення випадків, коли до -
зво ляється використання картографічних творів
тіль ки за згоди власника виключних прав. Важ ли во
чітко описати процедури (порядок) передачі прав
на використання, основні умови вико рис тан ня,
способи та форми використання, на які пот ріб но от -
ри мати дозвіл правоволодільця та укласти з ним
пра вочин (договір) про передачу виключних прав;

5) уніфікація вимог (стандарт) стосовно укла -
дан ня договорів на передачу виключних прав;

6) стандартизація інших термінів (понять), що
сто суються діяльності з обороту виключних прав у
сфері картографо-геодезичної діяльності.

Організаційні питання:
1) визначення порядку розпоряджання ви -

ключ ними правами на використання карто гра фіч -
них творів (у т. ч. в електронній та цифровій фор -
мі) та баз картографічних даних; охорона, до три -
ман ня і зміст цього права, у т. ч. на об’єкти, ство -
рені за рахунок бюджетного фінансування;

2) вироблення способів сповіщення про вик -
люч ні права на картографічні твори;

3) запобігання несанкціонованому використан -
ню об’єктів права інтелектуальної власності;

4) визначення порядку захисту порушених
прав правоволодільця інтелектуальної власності й
про цедур, передбачених чинним законодавством,
які забезпечують дійове поновлення прав у ви -
падку їх порушення;

5) відпрацювання системи (механізму) захисту
прав інтелектуальної власності у сфері карто гра -
фо-геодезичної діяльності, яка б відповідала по т -
ре бам сьогодення;

6) контроль за дотриманням фізичними і юри дич -
ними особами законодавчих, інших нор ма тив но-пра -
во вих актів з питань захисту інте лек ту аль ної влас -
ності й авторських прав у процесі ство рен ня
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топографо-геодезичної та картографічної про дук ції у
графічній, електронній та цифровій формах;

7) у структурі Інспекції державного геодезич но го
нагляду Укргеодезкартографії передбачити по саду
фа хівця(ів) з питань  інтелектуальної влас ності, який
би системно і ретельно від слідковував факти ви пуску
контрафактної продукції.

Шляхи вирішення піднятих проблем. У НДІГК
про ведено експрес-дослідження стану врегулю ван ня
відносин інтелектуальної власності в галузі. Ми
прийшли до висновку, що належна організація
роботи з контролю за використанням картогра фіч них
творів неодмінно змусить суб’єктів картогра фо-
геодезичного виробництва поміркувати над такими
поняттями як "роялті", "паушальні вип ла ти", які за
своєю суттю є фінансовими доходами авторів. 

Аналогічна робота ведеться в колективах по -
туж них виробників картографічної продукції (на -
прик лад, у ДНВП "Картографія"). Але, на жаль, їх
зу сил ля в цій діяльності розрізнені й не коорди ну -
ються. Тому і виникло запитання: який алгоритм
рі шень та заходів потрібно застосувати для
ор ганізації ефективної системи захисту прав
ін телектуальної власності в картографо-гео -
дезичному виробництві?

Відповідь на нього можна одержати лише після
створення в картографо-геодезичній галузі органу
з колективного управління авторськими пра ва -
ми. Це може бути орган (юридична особа), ді яль -
ність якого передбачена розділом IV ("Управління
май новими правами суб’єктів авторського права і
су між них прав") Закону України "Про авторське
пра во і суміжні права" [8].

Створення такого органу не пов’язане з за лу -
чен ням бюджетних коштів. Орган не повинен бути
ко мерційною установою та не мати на меті от ри -
ман ня прибутків. З практичної точки зору офі цій -
не створення такої організаційної одиниці дасть
мож ливість здійснювати дуже важливі дії, на прик -
лад, офіційно вимагати від осіб, які вико рис то ву -
ють об’єкти авторського права і суміжних прав, на -
давати документи, що містять точні відомості про
використання цих об’єктів (такі відомості потрібні
для збирання і розподілу винагороди).

З огляду на вищенаведене, саме так має здій с -
ню ватись захист прав інтелектуальної власності
(ав торських прав) у картографо-геодезичній ді -
яль ності в практичному сенсі, зокрема і ре зуль та -
тів науково-дослідних та проектних (між ві дом -
чих) топографо-геодезичних робіт для ведення
дер жавного земельного кадастру України.
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